
SIMULADO 2º DIA – 26/09/2019 – GABARITO COMENTADO – 2º ANO 
 
 
MATEMÁTICA 
 

Resposta da questão 1 – B 
 
Existem 50 números entre 101 e 150.  Destes 2 são quadrados perfeitos 121 e 144 e outros 11 são divisíveis por 4 ( 

104,108, 112, 116, 120, 124, 128, 132, 136, 140 e 148) – 144  é tanto quadrado perfeito quanto divisível por 4. 

Calculando-se: 
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Resposta da questão 2 – D  
 

A probabilidade de a aluna ser sorteada, dado que ela está na sala C é igual a 
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Resposta da questão 3 – D 

 

Sejam os eventos A :  pratica futebol e B :  pratica natação. Queremos calcular a probabilidade condicional 

P(B | A).  Logo, o resultado é 

 

n(A B) 100 1
P(B | A) .

n(A) 600 6

∩
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Resposta da questão 4 – B 

 

Queremos calcular a probabilidade condicional P(A | aluna).  

 

Sabemos que a turma A  possui 28  alunas e que o total de alunas do curso é igual a 28 24 32 84.+ + =  

 

Portanto, a probabilidade pedida é 
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Resposta da questão 5 – D 
 

Calculando: 
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Resposta da questão 6 – B 
 
Se o paralelepípedo e o cubo possuem o mesmo volume, logo: 

Vp = Vc →3 . 18 . 4 = a
3
 

a = 6 cm 
 



Resposta da questão 7 – D 

As alturas dos triângulos eqüiláteros, de medida  32
2

34
= cm, serão as apótemas laterais da pirâmide. 

Aplicando o Teorema de Pitágoras no triângulo retângulo formado entre a base, apótema lateral e altura h da 

pirâmide, tem-se: 
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Resposta da questão 8 – E 
a) Incorreta! 

O desvio é a medida relacionada à dispersão de cada um dos valores de um conjunto. O desvio padrão é uma 

medida relacionada à dispersão geral de um conjunto. 

b) Incorreta! 

A amplitude é a diferença entre o maior e o menor valor de um conjunto. Portanto, ela é uma medida de dispersão e 

não uma medida de tendência central. 

c) Incorreta! 

O desvio é uma medida de dispersão relacionada a cada um dos valores de um conjunto e não à sua dispersão total. 

d) Incorreta! 

A amplitude é a diferença entre o maior e o menor valor de um conjunto. Portanto, ela não é calculada sobre todos 

os valores do conjunto. 

e) Correta! 

 

Resposta da questão 9 – B 
Calcular o índice percentual de votos nulos e brancos: 

x + 26% + 24% + 22% = 100% 

x = 100% – 72% 

x = 28% 

Calcular o total de votos com base nos votos nulos e brancos: 

28% de x = 196 

0,28x = 196 

x = 196/0,28 

x = 700 

O total de votos é igual a 700, e o candidato vencedor teve 26% desses votos, então: 

26% de 700 → 0,26 * 700 → 182 votos 

 
Resposta da questão 10 – E 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Resposta da questão 11 – B 
Média Aritmética: 
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Variância: 
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2222
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Desvio padrão: 

3,22...................510500 ou=  

 
 
Resposta da questão 12 – C 
Matriz transposta é quando coluna vira linha e linha vira coluna. 

Logo: 
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Resposta da questão 13 – A 
       x + (-1) = 4   -------   x = 5 

      2y = -6  ---------- y = -3 

 

 
Resposta da questão 14 – D 
A matriz identidade é aquela em que a diagonal principal é composta pelo número 1 e os demais elementos são 

nulos. Podemos afirmar que a igualdade de matrizes é: 

 =  
Sendo assim, temos duas equações: x2 – 6x + 9 = 1 e x2 – 3x – 4 = 0. Vamos resolvê-las através da fórmula de 

Bhaskara: 

 
Primeira equação: x2 – 6x + 9 = 1 → x2 – 6x + 8 = 0 

 
∆ = (– 6)² – 4.1.8 

∆ = 36 – 32 

∆ = 4 

x = – (– 6) ± √4 

      2.1 

x = 6 ± 2 

     2 

x' =  8 = 4 

 2 

x'' = 4 = 2 
 2 

 
Segunda equação: x2 – 3x – 4 = 0 

 
∆ = (– 3)² – 4.1.(– 4) 

∆ = 9 + 16 

∆ = 25 



x = – (– 3) ± √25 

      2.1 

x = 3 ± 5 

     2 

x' =  8 = 4 

 2 

x'' = – 2 = – 1 

2 
Na resolução das duas equações, obtivemos uma mesma resposta: x' = 4. Se o valor de x é 4, então 2.x = 2.4 = 8. 

Logo, a alternativa correta é a letra d. 

 
 
Resposta da questão 15 – B 
As temperaturas do terceiro dia estão descritas na terceira coluna. Para calcular a média, devemos somá-las e 

dividir a soma por 3: 

M = 38,6 + 37,2 + 36,1 
      3 

M = 111,9 
     3 

M = 37,3 
A média das temperaturas do terceiro dia é 37,3° C. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



BIOLOGIA 
 

Resposta da questão 16 – E 
A esquistossomose é causada por um platelminto denominado Schistosoma mansoni e transmitido por um caramujo 

dulçaquícola pertencente ao filo moluscos, os quais liberam as larvas cercarias que penetram pela pele humana.   
 

 

Resposta da questão 17 – D 
[A] Incorreta. Uma característica importante do grupo Cestoda, do qual a Taenia faz parte, é a ausência de tubo 

digestório e a absorção dos alimentos é feita por difusão, através do tegumento, em estruturas denominadas 

microtríquias, aproveitando o material já parcialmente digerido pelo hospedeiro. 

[B] Incorreta. O hospedeiro intermediário da Taenia solium é o porco e o da Taenia saginata é o boi, e o 

hospedeiro definitivo é o ser humano; a tênia adulta vive presa à parede do intestino delgado do hospedeiro 

definitivo, onde ocorre a autofecundação e a eliminação das proglótides nas fezes. 

[C] Incorreta. Uma parte do ciclo da teníase ocorre quando há eliminação de fezes humanas contaminadas com 

proglótides, que se rompem e liberam ovos no solo, geralmente por falta de instalações sanitárias adequadas, e 

esses ovos podem contaminar água e verduras e serem ingeridos pelo porco ou boi, que podem contaminar seres 

humanos através da ingestão de carne crua ou malcozida. 

[D] Correta.  

[E] Incorreta. A cisticercose humana é mais grave que a teníase e se desenvolve quando uma pessoa ingere ovos da 

tênia, que podem atingir a musculatura ou o encéfalo, transformando-se em cisticercos; na teníase, o ser humano é 

o hospedeiro definitivo, na cisticercose ele é o hospedeiro intermediário.   
 

 

Resposta da questão 18 – A 
A filariose é transmitida pela picada de fêmeas de mosquitos dos gêneros Culex, Aedes ou Anopheles. Por esse 

motivo, o médico indicou como medidas preventivas o uso de repelentes e telas em janelas.   
 

 

Resposta da questão 19 – C 
A areia retirada do leito dos rios da região pode ter sido o meio pelo qual foi introduzida a espécie de caramujo 

Biomphalaria glabrata, transmissora da esquistossomose.   
 

 

Resposta da questão 20 – D 
[I] Falsa. A larva do esquistossomo que penetra ativamente pela pele ou mucosas das pessoas é uma forma 

multicelular denominada cercária. 

[IV] Falsa. A infestação pelo esquistossomo ocorre pela penetração ativa das larvas cercárias pela pele e mucosas 

do homem 

 

Resposta da questão 21 – A  
No ciclo digenético das tênias, os suínos e os bovinos são os hospedeiros intermediários quando ingerem os ovos 

dos vermes, que desenvolvem larvas cisticercos em seus tecidos musculares e nervosos.   
 

 

Resposta da questão 22 – C 
 
Platelmintos endoparasitas possuem uma cutícula protetora sobre a epiderme, ganchos e ventosas para a fixação 

nos órgãos internos do hospedeiro e estágios larvais (desenvolvimento indireto), que nem sempre estão presentes 

nas formas de vida livre. As espécies endoparasitas não possuem ocelos, e o tubo digestório, quando presente, não é 

completo (sem ânus).   
 

 

Resposta da questão 23 – E 
 A correlação exata entre as colunas encontra-se na alternativa [E]. 

Observação: Os platelmintos não são segmentados. As tênias crescem por meio de um processo assexuado 

conhecido por estrobilização.   
 

 



Resposta da questão 24 – B 
A polinização em gimnospermas é anemófila, isto é, pelo vento. O pólen é transportado dos estróbilos masculinos 

até os estróbilos femininos.   
 
 
Resposta da questão 25 – E 
As estruturas vegetais presentes no enfeite natalino mostrado na foto são as pinhas (ou estróbilos), estruturas 

reprodutivas de gimnospermas 

 
 
Resposta da questão 26 – C 
As briófitas e as pteridófitas são plantas dependentes da água para a fecundação, porque produzes anterozoides 

flagelados no interior de gametângios microscópicos denominados anterídios.   
 

 

Resposta da questão 27– A 
São adaptações que possibilitaram o sucesso das pteridófitas no meio terrestre: a predominância da fase 

esporofítica sobre a gametofítica e o desenvolvimento dos tecidos condutores xilema e floema.   
 

 

Resposta da questão 28 – E 
A sequência correta, de cima para baixo, da coluna B é: 4, 1, 2, 3.   
 

 

Resposta da questão 29 – A 
A correlação exata entre as estruturas da flor e suas funções está na alternativa A.   
 

 

Resposta da questão 30 – A 
No ciclo vital alternante dos musgos, a meiose é espórica e ocorre nas células germinativas situadas no esporângio, 

que é situado na extremidade do esporófito.   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



HISTÓRIA 
 

Resposta da questão 31 – E 
A charge apresentada faz menção ao acordo firmado entre Alemanha e URSS, no intuito de dividir a Polônia e de 

garantir a não agressão entre os países. As demais alternativas não podem ser consideradas corretas, uma vez que a 

Alemanha não tinha como projeto destruir a ordem capitalista, nem combater especificamente a presença inglesa 

em outros territórios com o apoio soviético. Além disso, a URSS não compartilhava das mesmas ideologias racistas 

pregadas pelos nazistas, nem ajudou no domínio da Tchecoslováquia. 

 

Resposta da questão 32 – E 
Os excertos possuem caráter abrangente na demonstração da melancolia gerada ao longo do século XX, marcado 

pelo acirramento da violência perpetrada por diversos conflitos europeus como a Guerra Civil Espanhola, a 

Primeira Guerra Mundial e a Segunda Guerra Mundial, ou os regimes de exceção como o stalinismo soviético e o 

holocausto perpetrado pelo nazismo alemão, conforme indicado corretamente na alternativa E. 

 

Resposta da questão 33 – C 
A Cortina de Ferro é um marco da bipolarização político ideológica que confrontou a ordem socialista `a ordem 

capitalista durante os anos da Guerra Fria, ao longo da segunda metade do século XX. Logo, a charge encontra 

consonância correta com a bipolaridade político-ideológica, segundo está indicado na alternativa C. 

 

Resposta da questão 34 – B 
O Plano Marshall também é conhecido como o Programa de Recuperação da Europa e constitui-se em um plano 

dos EUA de auxílio à reconstrução da Europa, que se encontrava arrasada. 

.  

Resposta da questão 35 – A 
O movimento hippie foi uma importante forma de mobilização dos jovens do final da década de 1960. Esse 

movimento contestava o status quo de sua época, composto por valores conservadores e pelo comunismo. Os 

hippies também condenavam a guerra, especialmente a do Vietnã, uma vez que muitos jovens eram convocados 

para lutar no conflito 

 

Resposta da questão 36 – D 
A figura é uma típica representação do American Way of Life. Esse estilo de vida americano era amplamente 

reproduzido nas propagandas, que mostravam os EUA como uma terra de prosperidade, oportunidades e 

crescimento, na qual todos que trabalhassem com afinco poderiam ter uma vida feliz, como em um comercial. 

 

Resposta da questão 37 – C 
Entre os anos de 1937 e 1945, o Governo Vargas se caracterizou pelo autoritarismo. Seguindo uma tendência 

internacional de regimes centralizadores, o chamado Estado Novo empreendeu ações repressivas aos setores de 

oposição, reservado ao presidentes as principais atribuições no exercício da política nacional. 

 

Resposta da questão 38 – C 
A questão remete à criação da “Voz do Brasil” durante a ditadura do Estado Novo, 1937-1945. O presidente 

Getúlio Dorneles Vargas utilizou os meios de comunicação de massa para defender a ideologia do Estado como o 

nacionalismo, populismo e a construção de uma identidade nacional.   
 

 

Resposta da questão 39 – C 
O Governo JK buscou promover o desenvolvimento econômico nacional com a colaboração de capital estrangeiro. 

Assim, o incentivo para a entrada de multinacionais possibilitou um grande salto econômico no Brasil, com 

destaque para a indústria automobilística. A estrutura para as empresas externas se consolidarem no país ainda 

contava com o apoio do Estado, responsável pela abertura de estradas e pelo fortalecimento das indústrias de base. 

 

Resposta da questão 40 – A 
A charge de época evidencia o desejo do presidente João Goulart de encerrar o modelo político parlamentarista, 

simbolizado pela carne assada em um churrasco. A intenção do governante seria ampliar os próprios poderes, já 

que não seria limitado pelo Congresso Nacional caso fosse restaurado o regime presidencialista no Brasil. 

 

 

 



LITERATURA 
 

 

Resposta da questão 41 – B 
Movimento e Marinetti. Com essas duas referências o texto trata do futurismo, já que um era a ideia do próprio 

movimento futurista e outro o autor do seu tratado mais famoso. Item B. 

 

 

Resposta da questão 42 – E 
No cubismo, as formas da natureza eram representadas por meio de figuras geométricas que representam as partes 

de um objeto no mesmo plano. Sem nenhum compromisso com a aparência real das coisas, o cubismo visava 

promover a decomposição, a fragmentação e a geometrização das formas. 

 
 
Resposta da questão 43 – A 
No trecho da obra de Lima Barreto, devemos depreender o caráter nacionalista de seu personagem e observar a 

dificuldade de “enquadrá-lo” em uma categoria a partir de aspectos regionais, neste sentido, o autor visa avaliar o 

que é ser brasileiro, o que confirma a letra A. As alternativas B, C, D e E estão incorretas, pois embora o pré-

modernismo seja um período de transição entre movimentos ao final do século XIX e a escola modernista, não 

apresenta traços românticos e, no trecho em destaque, não há relação com o campo da transcendência, muito 

abordado no Simbolismo. Além disso, na letra D, o movimento Parnasiano se desvincula de referências do contexto 

social e histórico, sendo um movimento mais voltado para a própria arte e, na letra E, o trecho não apresenta uma 

linguagem subjetivada. 

 

 

Resposta da questão 44 – E 
A maior contribuição da Semana de Arte Moderna foi dar liberdade à arte brasileira, desprendendo-a da reprodução 

pouco criativa dos padrões europeus, e iniciar a construção de uma cultura essencialmente nacional.  

 

 

Resposta da questão 45 – B 
A afirmativa I não é verdadeira, pois Euclides da Cunha foi enviado como correspondente ao Sertão da Bahia pelo 

jornal O Estado de São Paulo, para cobrir a guerra no município de Canudos. Esse fato foi importante para 

elaboração do livro Os Sertões, que narra e analisa os acontecimentos da guerra. As afirmativas II e III são 

verdadeiras.  

 

 

Resposta da questão 46 – C 
Dona Benta concorda com Dom Quixote, que acredita ser “mistificação” a obra que Cervantes escreveu sobre o 

herói. Ela lhe explica que a História, relato verdadeiro dos fatos, não dispensa a “mistificação”, ou seja, a “história” 

em letra minúscula, que se refere ao relato inventado em favor dos que têm interesse na adulteração dos fatos. 

 

 

Resposta da questão 47 – A 
Uma das principais características do poeta Augusto dos Anjos é o apreço pela forma, evidenciado no poema 

através da métrica de um soneto. 

 

 

Resposta da questão 48 – B 
Em razão do projeto político do autor e da escola literária à qual Oswald de Andrade pertencia, podemos afirmar 

que o “vício” é, na verdade, uma virtude, uma marca de regionalismo importante para a construção da identidade 

nacional, bandeira defendida pelos primeiros modernistas. Por intermédio da linguagem, Oswald conseguiu 

contrastar as diferenças entre a classe culta e a classe operária, essa última responsável por usar variantes e 

regionalismos. Contudo, não há intenção preconceituosa no posicionamento de Oswald, que sempre buscou a 

valorização do Brasil real presente na linguagem empregada pelo povo. 

 

 

 

 



Resposta da questão 49 – E 
Ao nos atermos aos pressupostos ideológicos que demarcaram a estética modernista, todas as proposições, exceto a 
letra “E”, consideram-se como incoerentes, uma vez que um dos posicionamentos de Manuel Bandeira era de 

extrair poesia das coisas mais banais da realidade, renegando assim o sentimentalismo exacerbado dos românticos 

(por isso, ele não retoma ao movimento), bem como repudiando quaisquer traços formais em termos de estética, 

razão pela qual se pautava, sobretudo, pelo uso do verso livre (por isso, não retomou ao movimento clássico). 

Dessa forma, o porquê de a letra “E” ser considerada correta deve-se ao fato de que a nova proposta não era a 

de abominar a poesia, tanto é que, como expresso anteriormente, a temática por ele explorada se originava das 

coisas corriqueiras da vida. 

 

 

Resposta da questão 50 – C 
Uma das principais características do Modernismo é a valorização da pluralidade cultural, neste sentindo, o poema 

de Mário de Andrade no trecho “esse homem é brasileiro que nem eu” faz com que eu lírico reforce o senso de 

identidade com o outro e problematize as questões sociais que o rodeiam. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ESPANHOL 
 

Resposta da questão 51 – E  
Em toda a carata o pai dá claramente instruções aos seus filho. 

 

 

Resposta da questão 52 – D  
SENCILLA em espanhol significa simples. 
 

 

Resposta da questão 53 – D  
O verbo que concorda con “estudien” é o pronome “ustedes”. 
 
 
Resposta da questão 54 – A  
O verbo que comple a frase é “cante” que concorda com o pronome “yo”. 

 

 

Resposta da questão 55 – B  
O verbo “beban” está no presente do subjuntivo. 
  
 

Resposta da questão 56 – A  
O verbo certo é “cantes” que concorda com o pronome “tu”. 
 

 

Resposta da questão 57 – E  
AHORA não é uma forma negativa pois significa AGORA. 
  
 
Resposta da questão 58 – D  
Fica claro onde diz: concluyen que comer chocolate negro tiene los mismos beneficios que hacer ejercicio. 

 

 

Resposta da questão 59 – C 
O verbo em negrito está no pretérito perfecto composto 
 

 

Resposta da questão 60 – D 
SIDA em espanhol significa AIDS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



FILOSOFIA 
 

Resposta da questão 61 – D  

O Século de Ouro do pensamento alemão foi a segunda metade do século XVIII e a primeira do XIX.  

 

 

Resposta da questão 62 – E  
A história e a verdade andam juntas, em processo de transformação constante. 

 

 

Resposta da questão 63 – B  
Immanuel Kant não produziu seu conhecimento durante o Século de Ouro Alemão. 

 

 

Resposta da questão 64 – C  
A burguesia (classe privilegiada) e o proletariado (classo oprimida), foram a divisão da sociedade visualizada por 

Karl Marx 

 

 

Resposta da questão 65 – B  
A Alienação econômica de Marx priva o trabalhador dos produtos que ele próprio fabrica. 

 

 

Resposta da questão 66 – D  
O conceito de Mais-Valia representa a questão da exploração do proletário durante sua produção. 

 

 

Resposta da questão 67 – A  
A assertiva retrata a perfeita definição do conhecimento empírico, ou seja, sensorial. 

 

 

Resposta da questão 68 – C  
A hipótese contempla a síntese de Kant, que não contempla maior importância a nenhuma espécie de 

conhecimento. 

 

 

Resposta da questão 69 – C  
O termo esclarecimento, ligado ao conceito de maioridade, em Kant, refere-se ao momento em que o homem passa 

a pensar por si só. 

 

 

Resposta da questão 70 – E   
A hipótese contempla o imperativo categórico, pois o comportamento de cada homem deve ser considerado lei 

geral para reger a sociedade. 

 


